

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

Редакция и контора помещаются: ул. Иеромонаха и ул. Ревенсто. Телефон № 470.  
Редакция принимает ежедневно с 12 ч. до 1 1/2 ч. дня, контора с 11 до 2 ч. дня.  
Подписка на газету принимается в центральном складском с 9 ч. утра до 3 часов дня. Для сов. учреждений и профсоюзных на один месяц в Томске 18000 р., в провинции 21000 р. Для торг.-проми. предприятий, коопер. и частн. пред-в. в Томске 24000 р., в провинции 27000 р.  
Объявления принимаются в конторе редакции с 9 до 3 час. дня. Сов. Учр. проф. организаций и т. п. не ст. ноябрь 1000 р., коопер. пут. торг. пром. предпр. и частн. предпр. по стр. нояб. 1000 р. Индивидуальн. по 30 руб. дорожн.

Сегодня в номере:  
— Открытие съезда советов. Приветствия. Речь Ленина.  
— Ход продвигания. Розыск скрытой пашни.  
— Рост производительности при новых формах оплаты.  
— Противоанглийские беспорядки в Египте.

№ 292. Вторник, 27 декабря 1921 г.

## По пути возрождения.

Признаки возрождения народного хозяйства: норма добычи угля на одного рабочего превышает норму 1914 г., за четно общее возрождение на тяжелой и легкой индустрии.  
Увеличивается число арендных договоров. Необходимо учесть опыт новой экономики и уверенно идти по пути хозяйствования.

Месяц	Подвижной состав колейного транспорта	Зависимых частей колесных вагонов
июль	363	10.000
август	858	19.000
сентябрь	1.357	25.000

Чугуна и железа ею же выработано в сентябре в 17 раз больше, чем в августе.

Достаточно большие успехи сделали мы и в области сдачи мелких и средних предприятий в аренду.  
Если до 1-го октября было сдано в аренду только 600 предприятий, то в течении октября эта цифра увеличилась в 6 раз — 3.600. При этом, конечно, все арендные договоры заключены на выгодных для государства условиях.  
Что же показывают все эти цифры? Несомненно, лишь то, что медленными и робкими шагами, но наша фабрично-заводская промышленность начинает постепенно двигаться по пути возрождения: в целом ряде отраслей хозяйства увеличивается производство, а некоторые уже достигли норм производительности довоенного времени.

Отсюда, конечно, еще не следует что нужно бить в литары. „Правда“ по этому поводу правильно замечает: „пашни шагнул вперед мизерно, в общем и целом жалки, только попытки ходить первый раз вставшего с постели и вачиваю ходить парализован“.

Месяц	Количество пудов
июль	224
август	306
сентябрь	342

И эта сентябрьская норма добычи угля на одного рабочего в 1914 г. на 16 пуд.

У нас, к сожалению, еще нет цифровых данных добычи угля в следующие месяцы, октябрь и ноябрь, но можно не сомневаться в том, что и в эти месяцы норма добычи не будет превышать, т. к. нет никакого основания предполагать, что в эти месяцы снабжение рабочих продовольствием ухудшалось.

Заметно и общее возрождение нашей тяжелой индустрии.

После нескольких месяцев бездействия, Гомза главный металлургический трест выработала:

## Рабочее движение ширится.

„Они“ (рабочие заграничной валютой прити на помощь к нам).  
Мы выигриваем время, мы делаемся, оля прити к нам на помощь“.

Международный рабочий фронт начинает принимать все более и более оживленный характер.

По всей линии наблюдается усиленная подготовка врага и подготовка его в наступление. Хитрый выманивает чувствитель под собой твердую почву и выходит в открытой бой. Сохранение заработной платы, удлинение рабочего дня, выжимание вселенной на пролетариата массовая прибавочной стоимости, стало явлением обычными.

В Англии насчитывается 1.760.000 безработных, 75% занято 2—3 дня в неделю. Положение безработных потрясает. Часть из них вынуждена почевать под открытым небом.

Подняв вопрос об эмиграции рабочих участвовавших в мировой войне в Австралию, что вызвало большую панику среди австралийского пролетариата, так как безработица не пощадила и их.

## Девятый Всероссийский съезд советов.

### Открытие съезда.

На открытии съезда приветствовали: Фролов, Фролов, Смыков, Садовский, Зорин.  
Принимается следующий порядок дня: отчет ВЦИК, Совнархоза, и внутренней и внешней политике республик. Доклад о положении государства, предварительные результаты новой экономики. Положение промышленности. Восстановление сельского хозяйства, в частности о пострадавших от голода хозяйствах. Финансовый бюджет. Государственные запасы. Доклад о международном положении. Вопросы строительства красной армии. Советское строительство, электрификация России. Выборы ВЦИК.

### Приветствия братьев республик.

Представители Грузии радостно объявляют, что трудящиеся Грузии выразили за год ста мильшевиков и Антанты при помощи доблестной российской красной армии. Мы одержали великую победу. Ориентации на Антанту потеряны и разрушены. Теперь у нас одна ориентация на Великую Совет. Россию.

Представитель Армении Вурданян объявляет ужасы, пережитые Арменией во время господства дашнаков. Советармия помогла Армении освободиться и сейчас у нас со всеми соседями отношения самые дружественные. Мы уверены, что вскоре все закавказские республики объединятся и тогда мы победим голод, холод, восставших разнузав и нашу страну. Мы будем с Совет. Россией бороться за Совет. Россию.

От Совет. Украины Гирякост поздравляет председарьство Украины Раковский. „Рабоче-крестьянская Украина вполне и беспределно солидарна с Совет. Россией и всеми советскими республиками. Все свои обязанности по отношению к Совет. России Совет. Украина выполняла“, — говорит Раковский. Год тот назид Украина была от озаном баландишма. Теперь она озвещена и спок-йна. Это сделали украинские крестьяне и комитеты. Пусть явятся на Украину европейские журналисты, пусть своими глазами увидят, что лепешку сд

### Привет вождем мирового пролетариата.

На трибуне появляется старший вождем японских рабочих — Катайма. „Я счастлив, говорит он, приветствовать девятый съезд от имени Комитетора и в рабочих и крестьян Японии. Пролетарская Япония благодарна за всю вашу самостоятельную борьбу: вы боретесь не только за себя, но и за весь мир.“

Далее выступает представитель коммунистической партии Америки. Последним приветствует съезд от имени Германской коммунистической партии — товарищ Вальтер.

В январе предстоит платеж четверти миллиарда марок Франции. Германия заплатить не может, в чем она открыто и сознательно, капитализму прити на помощь государству не намерены, цены быстро растут, за последние дни они вскопали на 100%.

Рабочий класс измученный безработицей и стачками буквально изматывает от голода.

Буржуазия старается запастись продовольствием, закупая целые вагоны.

Пролетариатские агенты полиции рабочие по многих местах стачкой идут на рабочие бунты. Это наблюдается в целом ряде городов. Даже среди лейб-дворянских, князь предатель рабочего класса, начинает наблюдать острое недовольство существующим положением.

Массы ропщут, недовольство ищет выхода.

Социалистические партии повсюду сползаются на единодушном действии.

Германия держит себя в самых острейших моментах, и как бы нам не хотелось скорейшего разрешения кризиса и победы пролетариата, мы советуем германским товарищам сугубую осторожность.

### О положении неустойчивости равновесия.

Ленин встречается бурной охлалой. Ленин останавливается сначала на создавшемся международном положении. В международных отношениях образовалось, хотя неустойчивое, хотя очень шаткое, но все же некоторое равновесие. Когда мы учитывали всегда трудность прохода империалистического фронта, мы никогда не ждали, что сложится такая обстановка, которую мы сейчас наблюдаем. Все предостерегали значительные более простые формы развития. Мы определенно говорили, что из преступных войн, из масс кровопролития не может быть другого выхода, кроме мировой пролетарской революции. На деле оказалась совершенно другая обстановка. Советская республика все время находилась и находится в фактически окружении целой массы империалистических держав. Тем не менее война у нас закончилась и как этот мировой революции. Мы вышли из нее победителями потому, что в основном несмотря на сделанные нами ошибки, наша оценка положения и обстоятельств была гораздо более верной, чем те, которыми руководилась буржуазия, ибо основное своего дела — удешевления Советской России более — больше, чем мы — державы — не добились и добиваться не могут. Мы рассчитывали на мировую революцию. Мы ее не получили, но за то получили другую, совсемную поддержку — сознание всех трудящихся масс, не только рабочих но и крестьян. Однако, находясь в постоянном окружении, мы не можем сказать что новое нашествие совершено, невозможное.

### Необходимо собрать полностью предлог.

Последний год особенно не логично. Американское правительство предложило нам на 20 миллиардов долларов золотом (сорок миллиардов рублей) ссуду, чтобы мы купили на десять миллионов долларов золотом у них же. Это конечно вынужденные меры. Необходимо обратить серьезное внимание на поступление предлога.

### Необходима бдительность.

Экономический кризис создан во всем мире даже для держав победительниц совершенно неудачное положение. Можно и рассчитывать долго на сохранение создавшегося равновесия? Невозможно. Первая наша заповедь всегда осторожность, всегда помнить, что от боевого наметания мы каждую минуту на волоске. Мы идем на самые большие уступки, чтобы получить прочный мир. Но на все уступки мы встали не победив и те которые нам мешают должны с этим считаться. Пусть это хорошо помнят военные партии Польши, Румынии и Финляндии. Мы часто выносим всевозможные провокации, мы делаем и будем делать большие уступки, но если наше терпение кончится, то враги должны знать, что у нас есть наша красная армия.

### Саяя у заграничной иррепент.

Несмотря на величайшие трудности существования без взаимопомощи в капиталистическом мире государства, мы все же здесь вышли из положения и неизвестности — для кого бакада была тяжелее: для наших противников или для нас. Наши противники очень часто признают несуществующим. — их сношения с нами, однако они существуют. Россия обрела в последнее время целым рядом отношений и договоров о торговле с странами своих врагов. За 21 год мы в торговом отношении в заграничной сильно шагнули вперед. Это верно потому, что капитализм помогает нам строить наше хозяйство хотя не признает наших представителей. Такое положение получилось потому, что наш расчет на невозможность империализма Россия оказалась серьезнее расчеты противника. Насколько экономическая блокировка наших держав задерживала видю из того, что в Вашингтоне поставлен вопрос о смысле второй конференции с участием Германии и России.

### Основная задача — объединить рабочих и крестьян.

Основной задачей новой экономической политики — союз рабочих и крестьян. Мы хотим также быстро решить наши хозяйственные задачи, также как военные и политические; нам нужно пересмотреть сделанные нами политические завоевания. Чтобы они вошли в плоть и кровь. ВКЧ мы зывает нежность внешней эмиграции, это вполне понятно. Она нам была нужна и служила большой службой пролетарской революции. В дальнейшем ВКЧ должна ограничиться политической сферой. Она должна по прежнему пресекать и уничтожать в корне всякие контр-революционные заговоры, жестко карать всякие политические преступления. Все остальное должно от нее отстать. Наша главная задача, объединение рабочих и крестьян и мощный экономический союз рабочих и крестьян — вполне правая. Эта задача не только русской но и мировой. Мы пытались, новое общество — союз рабочих и крестьян создается все шире.

### Серьезное ответственное время.

Серьезное ответственное время





